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VERBALE N. 6 

A.S. 2014-15 

Il Collegio dei Docenti dell’Istituto Pascal si è riunito in seduta straordinaria il giorno  6 marzo alle ore 

15:00 nell’Aula Musica della sede di via Brembio, per discutere i seguenti punti all’o.d.g.: 

• approvazione del verbale della seduta precedente 

1. comunicazioni del Dirigente Scolastico 

2. organici e classi atipiche 

 

Presiede il Dirigente Scolastico, Prof. Carlo Firmani. Funge da segretario  la Prof. De Mattheis.   

Risultano assenti i Proff.: Amoruso, Atanasi, Bentivoglio, Chiarenza, Cosentino, Ferrarelli, Giacobbe, 

Giustini, Lombardi, Lorusso, Marigliano, Nicoli, Nosotti, Pezzillo, Rossini, Salerno, Scaringi. 

 

Constatato il numero legale, si passa all’approvazione del verbale della seduta precedente. A tal proposito 

le prof.sse Mayer e Tripodi chiedono che l’approvazione del verbale venga fatta in una seduta successiva 

del Collegio, in quanto la riunione odierna è straordinaria. Il Dirigente chiede al Collegio di pronunciarsi 

sulla proposta di posticipare l’approvazione del verbale ad una successiva seduta ordinaria di Collegio o se 

votarlo in questa seduta e ratificare poi la votazione anche in una seduta ordinaria di Collegio successiva.  
Il Collegio, per alzata di mano a maggioranza,  

DELIBERA 

l’approvazione  mediante votazione del verbale della seduta precedente e la ratifica in una seduta 

ordinaria di Collegio successiva. Il Dirigente ricorda che il verbale è stato pubblicato sul sito dell’Istituto.  

 

Si passa al punto num.1 all’o.d.g.: il Dirigente, in relazione alla circolare che ancora una volta ricorda il 

divieto di fumo nei locali scolastici, fa presente che è necessario che tutto il personale si attenga e si 

impegni al rispetto di quanto scritto. A breve verrà pubblicata ulteriore circolare che ricorderà a tutti le 

norme; i frequenti danneggiamenti  ed il mancato rispetto del Regolamento d’Istituto, soprattutto nella 

sede di Robilant, impongono a tutti un maggior senso di responsabilità ed una maggiore conoscenza dei 

propri compiti e delle regole di comportamento. 

Si passa al punto num. 2 all’od.g.: il Dirigente informa i membri del Collegio che,nella Nota n. 6753 sugli 

organici pubblicata il 27 febbraio u.s.,viene fissata a lunedì 9 marzo la scadenza per l’inserimento dei dati 

al sistema SIDI per il prossimo anno scolastico. Poiché non è stato ancora ridefinito il riordino delle classi 

di concorso, è necessario che il Collegio si pronunci in merito all’assegnazione delle classi di concorso 

atipiche. Secondo quanto previsto dalla normativa vigente, è necessario innanzitutto salvaguardare la 

presenza dei docenti attualmente in organico; qualora restassero delle ore residue, dopo aver controllato 

che tali ore non appartengano a classi di concorso in esubero provinciale, si può procedere 

all’assegnazione, che è subordinata alla decisione assunta con delibera da Collegio. In attesa 

dell’emanazione del regolamento relativo alle nuove classi di concorso, per la determinazione 

dell'organico di diritto vengono confermate le classi di concorso di cui al D.M. n. 39 /98, sulla base delle 

tabelle di confluenza elaborate per i nuovi corsi di studio.  

Gli insegnamenti che confluiscono in più classi di concorso del vecchio ordinamento devono essere 

considerati“atipici” e l’attribuzione alle classi di concorso deve avere come fine prioritario la tutela della 

titolarità dei docenti presenti nell'istituzione scolastica. 

In assenza di titolari l'attribuzione dovrà avvenire, previa intesa con l'Ufficio scolastico territoriale, 

attingendo prioritariamente dalle classi di concorso in esubero a livello provinciale.  

In mancanza delle citate situazioni il Dirigente Scolastico, d'intesa con l'Ufficio scolastico territoriale, e 

sulla base del parere del collegio dei docenti reso in coerenza con il POF, individuerà la classe di concorso 

alla quale assegnare l'insegnamento. 
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Per quanto riguarda il nostro Istituto il Dirigente presenta la situazione delle ore residue da assegnare alle 

classi di concorso: 

- Ore di Geografia, atipiche  tra A050 e A060: verranno attribuite alla classe di concorso A060 al 

fine di preservare la titolarità dei docenti con punteggio maggiore nella graduatoria incrociata. Lo 

stesso criterio si applicherà anche alle altre classi di concorso atipiche. 

 

- Informatica (Liceo) e Tecnologie informatiche (1° anno Tecnico) atipici tra A034 Elettronica, A035 

Elettrotecnica ed applicazioni e A042 Informatica. Ritenuto che nei prossimi anni vi saranno 

probabili contrazioni sulla classe di concorso A034 Elettronica, si propone di assegnarle a tale 

classe. 

- Scienze e tecnologie applicate  atipico (2° anno Tecnico informatico) tra A034 Elettronica e A042 

Informatica. Ritenuto che nei prossimi vi saranno probabili contrazioni sulla classe di concorso 

A034 Elettronica, si propone di assegnarle a tale classe 

Prende la parola la Prof.ssa Mayer, precisando che, a suo parere, la scelta deve essere fatta tenendo 

conto delle competenze; pertanto propone di attribuire tutte le ore residue alla classe di concorso A042. 

Interviene la Prof.ssa Azzolini proponendo di lasciare l’Istituto tecnico agli elettronici e il Liceo agli 

informatici. Il Prof. Fariello  precisa che si sta ragionando su poche ore residue, e sebbene sia possibile, 

non conviene suddividerle.   

Si procede alla votazione sulle seguenti due proposte: 

1. assegnare tutte le   ore residue alla classe di concorso A042 (proposta della prof.ssa Mayer) 

2. assegnare tutte le ore residue alla classe di concorso A034 ( proposta del Dirigente Scolastico) 

Al termine della votazione si registrano i seguenti risultati: 

19 voti a favore della proposta n.1; 17 voti a favore della proposta n.2 e 16 astenuti. 

Pertanto il Collegio, a maggioranza,  

DELIBERA 

l’attribuzione delle ore residue alla classe di concorso A042. 

Poiché molti colleghi che si sono astenuti dichiarano di non avere capito chiaramente la situazione, 

chiedono la possibilità di ripetere la votazione; il Dirigente precisa che ciò è possibile solo se tutti i membri 

sono d’accordo. La  prof.ssa Mayer  e la prof.ssa Tripodi si oppongono  a far ripetere la votazione.  

 

- Filosofia (Liceo) tra A036 Filosofia,psicol. e sc.dell'educaz. e A037 Filosofia e storia. Visto che nel 

nostro istituto è presente soltanto la classe di concorso A036 Filosofia,psicol. e sc.dell'educaz., si 

propone di assegnarle a tale classe. 

Si procede alla votazione; a maggioranza con un voto contrario, il Collegio 

DELIBERA 

l’attribuzione delle ore residue alla classe di concorso A036. 

 

- Matematica (Liceo) atipico tra A047 Matematica, A048 Matematica applicata, A049 Matematica 

e fisica. Visto che nel nostro istituto è prevalente la classe di concorso A047 Matematica, si 

propone di assegnarle a tale classe. 

Si procede alla votazione; all’unanimità,il Collegio 

DELIBERA 

l’attribuzione delle ore residue alla classe di concorso A047. 

 

- Laboratorio di Chimica (Tecnico Chimica) atipico tra C240 Laboratorio di chimica e chimica 

industriale e C350 Laboratorio di tecnica microbiologica, entrambe in esubero a livello provinciale. 

Visto che nel nostro istituto è presente soltanto la classe di concorso C240 Laboratorio di chimica 

e chimica industriale, si propone di assegnarle a tale classe. 

Si procede alla votazione; all’unanimità , il Collegio 

DELIBERA 

l’attribuzione delle ore residue alla classe di concorso C240. 
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- Laboratorio di Fisica (Biennio Tecnico Informatica) atipico tra C200 Esercitazioni pratiche di 

ottica, C280 Laboratorio di fisica atomica e nucleare e strumenti e C290 Laboratorio di fisica e 

fisica applicata, tutte in esubero a livello provinciale. Visto che nel nostro istituto è presente 

soltanto la classe di concorso C290 Laboratorio di fisica e fisica applicata, si propone di assegnarle 

a tale classe. 

Si procede alla votazione; all’unanimità , il Collegio 

DELIBERA 

l’attribuzione delle ore residue alla classe di concorso C290. 

 

Non essendoci altri punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle 16.15 

 

 

Il Segretario                                                                                                                Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Laura De Mattheis                                                                                               Prof. Carlo Firmani 

 

 

 

 


